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КОМУНІКАЦІЙНИЙ ПРОЦЕС В СТРУКТУРІ МЕХАНІЗМУ СОЦІАЛЬНОЇ  
ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ СУБ’ЄКТІВ АГРАРНОГО БІЗНЕСУ: ВПЛИВ ЦИФРОВИХ  

КАНАЛІВ СОЦІАЛЬНОЇ КОМУНІКАЦІЇ ТА СУЧАСНІ ПРАКТИКИ 

Вступ. Сьогодні аграрні підприємства вже не 
можуть обмежуватися лише виробництвом сіль- 
ськогосподарської продукції. На них лежить значна 
відповідальність перед суспільством, місцевими 
громадами, довкіллям та власними працівниками. У 
цьому контексті комунікаційний процес виступає 
ключовим елементом ефективного впровадження та 
реалізації соціальної відповідальності. 

Актуальність теми підсилюється стрімким роз-
витком цифрових технологій та поширенням цифро-
вих каналів комунікації. Інтернет, соціальні мережі, 
мобільні додатки стали невід'ємною частиною жит- 
тя як споживачів, так і бізнесу. Для суб’єктів аграр-
ного бізнесу це відкриває нові можливості для взає-
модії зі стейкхолдерами, інформування про свої со-
ціальні ініціативи, налагодження діалогу та форму-
вання позитивного іміджу. 

Однак разом з можливостями виникають і ви-
клики. Неефективне використання цифрових кана-
лів може призвести до непорозумінь, криз та втрати 
довіри. Тому надзвичайно важливим є глибоке розу-
міння того, як саме комунікаційний процес, зокрема 
через цифрові канали, впливає на механізм соціаль-
ної відповідальності аграрних суб'єктів. Досліджен- 
ня сучасних практик використання цифрових кана-
лів у контексті соціальної відповідальності дозво- 

лить виявити найбільш дієві підходи, інструменти та 
стратегії, які допоможуть аграрним підприємствам 
не лише декларувати свою соціальну відповідаль-
ність, але й ефективно її реалізовувати та висвітлю-
вати свої досягнення. 

Таким чином, тема дослідження є своєчасною 
та має значний практичний і науковий потенціал, 
адже дослідження комунікаційного процесу в струк- 
турі механізму соціальної відповідальності аграр-
ного бізнесу з фокусом на цифрових каналах та су-
часних практиках сприятиме підвищенню прозо- 
рості, ефективності та сталості діяльності аграрних 
підприємств в умовах зростаючих вимог суспіль- 
ства. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Пи-
тання соціальної відповідальності, включаючи її 
специфіку в аграрному секторі, знайшли відобра-
ження в наукових дослідженнях вчених: Н. Баган, 
А. Гребеннікової, Л. Грицини, І. Іпполітової, І. Ка-
ліни, О. Ревенко, В. Смачило, В. Собчишина, В. Ха-
ліної, Л. Червінської, Т. Червінської, В. Шаповал та 
ін. Хоча ця тема широко досліджувалася, форму-
вання та розвиток соціальної відповідальності агро-
бізнесу як теоретична концепція залишається диску-
сійною та потребує сучасного переосмислення. Це 
переосмислення має спиратися як на теоретичні 
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знання, так і на вивчення практичного застосування 
соціальної відповідальності в діяльності сучасних 
бізнес-структур.  

Формулювання цілей статті (постановка за-
вдання). Мета статті полягає у дослідженні комуні-
каційного процесу в структурі механізму соціальної 
відповідальності аграрного бізнесу з фокусом на  
цифрових каналах та сучасних практиках. 

Виклад основного матеріалу дослідження з 
повним обґрунтуванням отриманих наукових ре-
зультатів. Сьогодні успіх підприємств значною мі-
рою визначається їхньою активною участю в соці- 
ально орієнтованих проєктах. Великі гравці ринку 
все більше усвідомлюють свою соціальну відпові- 
дальність перед персоналом і клієнтами. Впрова-
дження соціальних та екологічних ініціатив, форму-
вання конкретних соціальних цілей та оцінка їх-
нього впливу є нагальними завданнями для сучас-
ного бізнесу. Але, попри те, що соціальна відпові- 
дальність стала фактично обов'язковою умовою ве-
дення бізнесу, вона часто стикається з критикою та 

недовірою, значною мірою через сприйняття соці- 
альних програм як інструменту піару для покращен- 
ня репутації та просування бренду [1].  

Зазначимо, що комунікаційний процес у струк-
турі механізму соціальної відповідальності суб’єк-
тів аграрного бізнесу – це система взаємопов'язаних 
дій та інструментів, спрямованих на передачу, отри-
мання та обмін інформацією між аграрним підпри-
ємством та його різноманітними стейкхолдерами 
(працівниками, споживачами, інвесторами, місце-
вими громадами, органами влади, громадськими ор-
ганізаціями тощо) щодо соціальних аспектів його ді-
яльності та впливу. 

Іншими словами, це те, як суб’єкт агробізнесу 
розповідає про свою соціальну відповідальність, 
слухає думки зацікавлених сторін та взаємодіє з 
ними з питань, що стосуються її соціального, еколо-
гічного та етичного впливу. 

Аналіз наукових джерел щодо теми дослі-
дження [2-3; 7-8] дозволяє виокремити основні скла-
дові цього процесу (рис. 1), в тому числі:  

Рис. 1. Основні складові комунікаційного процесу у структурі механізму  
соціальної відповідальності суб’єктів аграрного бізнесу 

Складено автором на підставі [2-3; 7-8]. 

– визначення цільової аудиторії – розуміння, з
ким саме суб’єкт агробізнесу має комунікувати з пи-
тань соціальної відповідальності; 

– формування повідомлень – розробка чіткої,
правдивої та змістовної інформації про соціальні 
ініціативи, досягнення та зобов'язання суб’єктів аг-
робізнесу; 

– вибір каналів комунікації – використання різ-
номанітних інструментів для донесення інформації 
(звіти про сталий розвиток, веб-сайт, соціальні ме-
режі, публічні заходи, прес-релізи, внутрішні кому-
нікації тощо); 

– забезпечення двостороннього зв'язку – ство-
рення можливостей для отримання зворотного  
зв'язку від стейкхолдерів, врахування їхніх думок та 
реагування на їхні запити; 

– моніторинг та оцінка ефективності – відсте-
ження того, як комунікаційні зусилля впливають на 
сприйняття соціальної відповідальності суб’єкта аг-
робізнесу та його репутацію. 

Отже, комунікаційний процес є невід'ємною  
частиною механізму соціальної відповідальності, 
оскільки він забезпечує прозорість, підзвітність та 
взаємодію з зацікавленими сторонами, сприяючи 
підвищенню довіри та легітимності діяльності аг- 
рарного бізнесу. Без ефективної комунікації навіть 
найважливіші соціальні ініціативи можуть залиши-
тися непоміченими або бути сприйняті скептично. 

Соціальна відповідальність суб’єктів аграрного 
бізнесу є багатогранним поняттям, що охоплює вну-
трішні та зовнішні аспекти їхньої діяльності (рис. 2). 

Визначення цільової аудиторії Формування повідомлень 

Моніторинг та оцінка 
ефективності 

Вибір каналів  
комунікації 

Основні складові 
комунікаційного 

процесу 

Забезпечення  
двостороннього зв'язку 
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Складено автором на підставі [4-6]. 

Ці дві складові тісно взаємопов'язані та відобража-
ють зобов'язання агробізнесу перед різними гру-
пами стейкхолдерів. 

Внутрішні аспекти соціальної відповідальності 
стосуються практик та політик, що застосовуються 
суб’єктом агробізнесу всередині організації. Вони 
спрямовані на створення гідних умов праці, під- 
тримку та розвиток власного персоналу. До ключо-
вих внутрішніх аспектів належать, в тому числі: 

– умови праці (забезпечення безпечних та здо-
рових умов праці, гідної заробітної плати, можли- 
востей для професійного зростання та балансу між 
роботою та особистим життям); 

– трудові відносини (дотримання трудового за-
конодавства, забезпечення рівних можливостей, не-
допущення дискримінації, підтримка соціального 
діалогу з працівниками); 

– розвиток персоналу (інвестиції в навчання та
підвищення кваліфікації співробітників, створення 
програм кар'єрного зростання); 

– корпоративна культура та етика (формування
етичних норм поведінки, прозорих процедур прий-
няття рішень, заохочення відповідальності та добро-
чесності серед працівників); 

– охорона здоров'я та безпека праці (впрова-
дження ефективних систем управління охороною 
праці, профілактика виробничого травматизму та 
професійних захворювань). 

Зовнішні аспекти соціальної відповідальності 
відображають вплив діяльності аграрного підприєм-
ства на зовнішнє середовище та його взаємодію з 
ширшим колом стейкхолдерів за межами суб’єкта 
агробізнесу. До основних зовнішніх аспектів нале-
жать, в тому числі: 

– взаємодія з місцевими громадами (участь у
розвитку місцевої інфраструктури, підтримка соціа-
льних ініціатив, створення робочих місць, враху-
вання інтересів місцевого населення); 

– відповідальність перед споживачами (забез-
печення якості та безпечності продукції, чесна ін- 
формація про склад та властивості товарів, відпові-
дальний маркетинг); 

– охорона навколишнього середовища (впро-
вадження екологічно сталих методів ведення сіль- 
ського господарства, мінімізація негативного 
впливу на ґрунти, воду, повітря та біорізноманіття, 
відповідальне використання природних ресурсів); 

– взаємодія з постачальниками та партнерами
(заохочення дотримання принципів соціальної від-
повідальності у ланцюгах постачання, встановлення 
чесних та прозорих ділових відносин); 

– участь у суспільно значущих проєктах (під-
тримка благодійних організацій, освітніх та куль- 
турних ініціатив, сприяння сталому розвитку ре- 
гіону та країни). 

Аспекти соціальної відповідальності суб’єктів аграрного бізнесу 

Внутрішні Зовнішні 

Взаємодія з місцевими  
громадами 

Відповідальність  
перед споживачами 

Умови праці 

Трудові відносини 

Розвиток персоналу 

Корпоративна культура  
та етика 

Охорона навколишнього  
середовища 

Взаємодія з постачальниками 
та партнерами 

Участь у суспільно значущих 
проєктах 

Охорона здоров'я  
та безпека праці 

Рис. 2. Внутрішні та зовнішні аспекти соціальної відповідальності суб’єктів аграрного бізнесу 
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Розуміння та належне управління як внутріш-
німи, так і зовнішніми аспектами соціальної відпо-
відальності є ключовим для сталого розвитку аграр-
ного бізнесу, зміцнення його репутації, підвищення 
конкурентоздатності та забезпечення довгостроко-
вих відносин з усіма зацікавленими сторонами.  
Ефективна комунікація відіграє важливу роль у до-
несенні інформації про ці аспекти до відповідних  
аудиторій та отриманні зворотного зв'язку. 

Щодо прикладів сучасних практик, то в кон-
тексті теми дослідження слід назвати такі: 

1. Активне використання соціальних мереж для
діалогу та залучення стейкхолдерів, в тому числі: 

– прямі трансляції та сесії питань-відповідей
(суб’єкти агробізнесу проводять онлайн-зустрічі з 
фермерами, споживачами або місцевими громадами 
для обговорення питань соціальної відповідально-
сті, екологічних ініціатив або впливу на громаду); 

– інтерактивні кампанії (запуск челенджів, кон-
курсів або опитувань у соціальних мережах, що зао-
хочують користувачів ділитися своїми думками та 
досвідом, пов'язаним із соціальною відповідаль- 
ністю агробізнесу); 

– створення контенту, орієнтованого на цін-
ності (публікація історій про працівників, фермерів-
партнерів, соціальні проєкти, екологічні ініціативи, 
що демонструють реальний внесок підприємства); 

– використання інфлюенсерів та лідерів думок
(співпраця з блогерами, експертами в галузі сталого 
розвитку або місцевими лідерами для поширення ін-
формації про соціальну відповідальність агробіз-
несу). 

2. Прозорість та звітність через цифрові плат-
форми, в тому числі: 

– інтерактивні онлайн-звіти про сталий розви-
ток (замість статичних PDF-документів суб’єкти аг-
робізнесу створюють веб-сторінки або інтерактивні 
платформи, де стейкхолдери можуть легко знахо-
дити інформацію про соціальні та екологічні показ-
ники, цілі та прогрес їх досягнення); 

– аналітичні панелі (дашборди) з ключовими
показниками ефективності (візуалізація даних про 
вплив суб’єкта агробізнесу на довкілля, соціальні 
аспекти та управління через онлайн-дашборди, що 
оновлюються в режимі реального часу); 

– використання QR-кодів та інших технологій
для доступу до інформації про продукт (надання 
споживачам можливості сканувати упаковку про- 
дукту для отримання інформації про його похо-
дження, екологічні сертифікати, соціальні умови ви-
робництва тощо). 

3. Залучення споживачів до ініціатив соціаль-
ної відповідальності, в тому числі: 

– кампанії зі спільного фінансування (крауд-
фандинг) соціальних проєктів (запрошення спожи-
вачів долучитися фінансово до реалізації конкрет-
них соціальних або екологічних ініціатив агропід- 
приємства); 

– програми лояльності з соціальною складовою
(надання можливості клієнтам спрямовувати час-
тину своїх бонусів на підтримку благодійних орга-
нізацій або екологічних проєктів, обраних суб’єктом 
агробізнесу). 

– створення онлайн-платформ для волонтер-
ства (залучення споживачів та працівників до участі 
у волонтерських програмах, організованих суб’єк-
том агробізнесу). 

4. Використання віртуальної та доповненої реа-
льності (VR/AR), в тому числі: 

– віртуальні тури на виробничі об'єкти (на-
дання можливості стейкхолдерам віртуально відві-
дати ферми, переробні підприємства та побачити на 
власні очі умови праці, екологічні стандарти та со-
ціальні практики); 

– AR-додатки для інформування про соціаль-
ний вплив продукту (використання доповненої реа-
льності для надання споживачам додаткової інфор-
мації про соціальні та екологічні аспекти вироб- 
ництва продукту безпосередньо через їхні смарт-
фони). 

5. Персоналізована комунікація та сегментація
аудиторії, в тому числі: 

– аналіз даних для кращого розуміння потреб та
інтересів різних груп стейкхолдерів (використання 
даних про поведінку користувачів у цифрових кана-
лах для адаптації комунікаційних повідомлень та 
вибору найбільш ефективних каналів для кожної  
аудиторії); 

– створення персоналізованого контенту (роз-
робка інформаційних матеріалів, які відповідають 
конкретним інтересам та запитам різних груп 
стейкхолдерів щодо соціальної відповідальності 
суб’єкта агробізнесу). 

6. Використання блокчейн-технологій для за-
безпечення прозорості ланцюгів постачання, в тому 
числі (надання споживачам можливості відстежу-
вати походження сільськогосподарської продукції, 
умови її вирощування та транспортування, а також 
підтвердження соціальних та екологічних сертифі-
катів через незмінні записи в блокчейні). 

Отже, розвиток цифрових каналів комунікації 
відкриває нові можливості для аграрних підпри-
ємств у налагодженні діалогу зі стейкхолдерами, 
підвищенні прозорості своєї діяльності та форму-
ванні позитивного іміджу. 

Висновки. Узагальнюючи, слід сказати, що ко-
мунікаційний процес є фундаментальною основою 
ефективного функціонування механізму соціальної 
відповідальності суб’єктів аграрного бізнесу. Він 
охоплює ключові складові, такі як визначення цільо-
вої аудиторії, формування чітких та змістовних по-
відомлень, вибір оптимальних каналів комунікації, 
забезпечення двостороннього зв'язку та постійний 
моніторинг ефективності. 

Розуміння внутрішніх та зовнішніх аспектів со-
ціальної відповідальності є критично важливим для 
формування змістовного комунікаційного процесу. 
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Внутрішні аспекти, що стосуються працівників та 
корпоративної культури, потребують внутрішньої 
комунікації, спрямованої на залучення та інформу-
вання персоналу. Зовнішні аспекти, пов'язані з впли-
вом на громади, споживачів та довкілля, вимагають 
зовнішньої комунікації, яка б демонструвала відпо-
відальність суб’єкта агробізнесу перед суспіль- 
ством. 

Сучасні практики комунікації соціальної відпо-
відальності в аграрному бізнесі активно використо-
вують цифрові канали для досягнення ширшої ауди-
торії, забезпечення прозорості та залучення стейк-
холдерів до діалогу. Приклади включають активне 
використання соціальних мереж, створення інтерак-
тивних онлайн-звітів, залучення споживачів до соці-
альних ініціатив через цифрові платформи, а також 

застосування новітніх технологій для візуалізації 
впливу та забезпечення простежуваності ланцюгів 
постачання. 

Ефективне поєднання чітко визначених складо-
вих комунікаційного процесу з розумінням внут- 
рішніх та зовнішніх аспектів соціальної відповідаль-
ності та впровадженням сучасних цифрових прак-
тик дозволяє суб’єктам аграрного бізнесу не лише 
інформувати про свої соціальні ініціативи, але й бу-
дувати міцні та довірливі відносини зі стейкхолде-
рами, підвищувати свою репутацію та сприяти ста-
лому розвитку галузі в цілому. Недостатня увага до 
будь-якої з цих складових може призвести до не- 
ефективної комунікації та нівелювати позитивний 
вплив соціально відповідальної діяльності. 
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Липовий Д. В., Данкевич А. Є., Лагодієнко В. В., Лагодієнко Н. В. Комунікаційний процес в структурі механізму 
соціальної відповідальності суб’єктів аграрного бізнесу: вплив цифрових каналів соціальної комунікації та сучасні 
практики 

Стаття присвячена дослідженню комунікаційного процесу в структурі механізму соціальної відповідальності аграрного 
бізнесу з фокусом на цифрових каналах та сучасних практиках. 

Визначено, що комунікаційний процес є фундаментальною основою ефективного функціонування механізму соціальної 
відповідальності суб’єктів аграрного бізнесу, який охоплює ключові складові, такі як визначення цільової аудиторії, форму-
вання чітких та змістовних повідомлень, вибір оптимальних каналів комунікації, забезпечення двостороннього зв'язку та по-
стійний моніторинг ефективності. 

Встановлено, що розуміння внутрішніх та зовнішніх аспектів соціальної відповідальності є критично важливим для  
формування змістовного комунікаційного процесу. Внутрішні аспекти потребують внутрішньої комунікації, спрямованої на 
залучення та інформування персоналу, а зовнішні –  зовнішньої, яка б демонструвала відповідальність суб’єкта агробізнесу 
перед суспільством. 

Доведено, що сучасні практики комунікації соціальної відповідальності в аграрному бізнесі активно використовують 
цифрові канали для досягнення забезпечення прозорості та залучення стейкхолдерів до діалогу. Приклади включають активне 
використання соціальних мереж, застосування новітніх технологій для візуалізації впливу та забезпечення простежуваності 
ланцюгів постачання та ін. 

Підтверджено, що ефективне поєднання чітко визначених складових комунікаційного процесу з розумінням внутрішніх 
та зовнішніх аспектів соціальної відповідальності та впровадженням сучасних цифрових практик дозволяє суб’єктам аграр-
ного бізнесу не лише інформувати про свої соціальні ініціативи, але й будувати міцні та довірливі відносини зі стейкхолде-
рами, підвищувати свою репутацію та сприяти сталому розвитку галузі в цілому. Недостатня увага до будь-якої з цих скла-
дових може призвести до неефективної комунікації та нівелювати позитивний вплив соціально відповідальної діяльності. 

Ключові слова: аграрний бізнес, бізнес-процес, соціальна комунікація, комунікаційний процес, стейкхолдери, управ-
ління. 
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Lypovyi D., Dankevych A., Lagodiienko V., Lagodiienko N. Communication Process in the Structure of the Social  
Responsibility Mechanism of Agribusiness Entities: the Impact of Digital Channels of Social Communication and Modern 
Practices 

The article is devoted to the study of the communication process in the structure of the social responsibility mechanism of agri-
business entities with a focus on digital channels and modern practices. 

It is determined that the communication process is the fundamental basis for the effective functioning of agribusiness entities' 
social responsibility mechanism. This process includes key components such as defining the target audience, forming clear and  
meaningful messages, choosing optimal communication channels, ensuring two-way communication, and constant monitoring of ef-
fectiveness. 

It is established that understanding the internal and external aspects of social responsibility is critically important for forming a 
meaningful communication process. Internal aspects require internal communication aimed at attracting and informing personnel and 
external ones - external, which would demonstrate the responsibility of the agribusiness entity to society. 

It has been proven that modern practices of social responsibility communication in agribusiness actively use digital channels to 
achieve transparency and involve stakeholders in dialogue. Examples include the active use of social networks, new technologies to 
visualize the impact and ensure traceability of supply chains, etc. 

It has been confirmed that the effective combination of clearly defined components of the communication process with an un-
derstanding of the internal and external aspects of social responsibility and the implementation of modern digital practices allows 
agribusiness entities not only to inform about their social initiatives but also to build strong and trusting relationships with stakeholders, 
improve their reputation and contribute to the sustainable development of the industry as a whole. Insufficient attention to these com-
ponents can lead to ineffective communication and neutralize the positive impact of socially responsible activities. 

Keywords: agribusiness, business process, social communication, communication process, stakeholders, management. 
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